

# 引领中欧关系持续健康发展 为国际局势注入稳定性和正能量

——欧洲多国人士积极评价中欧领导人会晤

新华社北京4月3日电 第二十三次中国—欧盟领导人会晤1日以视频方式举行，会晤期间，习近平主席以视频方式会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩。欧洲多国人士高度评价习近平主席就中欧关系、乌克兰危机等问题提出的重要主张，认为会晤为双方关系持续健康发展作出战略引领，为复杂动荡的国际局势注入稳定性和正能量。

比利时赛百思中欧商务咨询公司首席执行官弗雷德里克·巴尔丹高度赞同习近平主席就中欧关系发展提出的重要主张。巴尔丹认为，这些重要主张符合欧洲人民的利益，也有利于世界。

位于法国巴黎的ESCP高等商学院常务副校长莱昂·劳鲁萨认为，习近平主席就中欧关系发展提出的重要主张，体

现了双方在促进世界持久和平、稳定、繁荣方面的共同愿景。多年来，欧中在促进可持续发展和人文交流、维护世界和平安全等多方面进行合作，双方合作稳定发展对世界产生了积极影响。他还表示非常赞同习近平主席就当前形势下解决乌克兰危机提出的重要主张。

法国国民议会议长贝尔纳·阿夸耶表示，此次会晤为未来欧中在应对气候变化、粮食安全、社会发展、能源等各领域进行深度合作指明方向、注入动力。欧中友好关系是双方在各领域进行合作的基础。

在克罗地亚普拉大学亚洲研究系教授布拉尼米尔·维德马罗维奇看来，当前新形势下，欧中领导人进行会晤具有非常重要的意义。欧中经贸合作紧密，未来双方在绿色能源等领域具有广阔合

作前景。芬兰工业联合会国际贸易和贸易政策主任蒂莫·沃里认为，欧中领导人会晤非常重要，对话和共同行动有利于欧中应对共同面对的各种挑战。

斯洛文尼亚国际政治专家乌罗什·利普什切克说，欧中各层面合作对双方的发展具有重要意义，期待双方未来采取新的务实措施，进一步推动合作。

德国法兰克福金融与管理学院教授霍斯特·勒歇尔表示，作为彼此重要的经

贸合作伙伴，欧中建立更加紧密的关系不仅符合双方利益，还将为全球稳定作出重要贡献。欧中应进一步加强经贸关系，这将造福双方企业和人民。

波兰《论坛报》主编彼得·加齐诺夫斯基认为，乌克兰危机导致国际形势发生变化，欧中作为世界上两支重要力量，能够为危机的解决作出积极贡献。

希望双方能够增加各层面的沟通协调，携手应对挑战、解决问题。

西班牙中国政策观察网主任胡里奥·里奥斯表示，欧中都希望乌克兰危机尽快结束。实现和平是推动后疫情时代经济复苏不可或缺的条件。欧洲应与中国和其他国家共同努力，加强对话，尽快找到结束乌克兰危机的外交解决方案，为欧洲建立稳定的外交架构奠定基础。

法国中国问题专家、作家莱娅·贝西非常赞同习近平主席强调的中欧要维护世界和平的两大力量，以中欧关系的稳定性应对国际形势的不确定性。她认为，解决乌克兰危机，坚持劝和促谈非常重要，面对新冠疫情和乌克兰危机带来的影响，欧中更需要加强多领域合作、交往，共同应对挑战。

## 云南启动医保基金监管集中宣传月活动

本报讯(记者 陈鑫龙) 4月1日，省医疗保障局启动2022年“织密基金监管网 共筑医保防护线”医保基金监管集中宣传月活动。

活动期间，全省各级医保部门将广泛宣传相关政策法规，畅通举报投诉渠道，广泛征集问题线索，加大欺诈骗保案件查处力度，营造全社会关注医保、自觉维护医保基金安全的良好氛围。

自2018年省医保局成立以来，我省先后建立打击欺诈骗保联席会议制度、飞行检查制度、举报奖励制度和行纪衔接、行刑衔接等制度，不断规范医保行政执法行为，坚决打击各类诈骗医保基金行为，有力有效维护医保基金安全。4年来，全省累计处理违法违规的定点医药机构3.97万家(次)，挽回医保基金损失18.43亿元，兑现举报奖励15.62万元。

## 省红十字会推出网上追思平台 缅怀人体器官捐献者

本报讯(记者 陈云芬) 在清明节到来之际，云南省红十字会和云南省人体器官捐献管理中心推出云上缅怀H5平台，通过“云端”寄哀思活动，缅怀致敬人体器官(组织)捐献者。

云上缅怀H5平台设置了生命的意义、献花点烛、留言、捐献者名单等板块，公布了2010年至2022年云南省器官(组织)捐献者的名字，公众可以在“云端”为器官捐献者们献上一枝黄菊，点上一盏烛火。

通过云上缅怀H5平台，省红十字会发出倡议：为使更多的生命得到延续和传承，请识别关注“云南省人体器官捐献”公众号，让我们携手来登记成为捐献志愿者，共同奏响生命最美妙的乐章。

据介绍，截至3月31日，全省累计完成器官捐献525例，共捐献大器官1669个，眼角膜832枚，受益人数2192人。人体器官捐献志愿登记人数114255人。

## 我省公布11个未经许可经营旅行社业务案例

本报讯(记者 王欢) 4月2日，省文化和旅游厅公布11个本省未经许可经营旅行社业务指导案例，提醒广大消费者选择正规合法的旅行社，主动抵制“不合理低价游”产品，更好地保障自身合法权益。

案例包括云南某网络科技有限公司伪造印章实施网络招徕；临沧市某保健按摩器材店以邀请老年消费者参观保健按摩器材公司总部等名义，组织消费者参加“重庆、湖北六日游”等旅游活动；保山某保健食品店未经许可经营旅行社业务；保山某食品店未经许可经营旅行社业务；红河某培训学校未经许可经营旅行社业务案；曲靖某旅行社利用原资质从事旅游业；昆明、腾冲、西双版纳等地查处的多起个人未经许可经营旅行社业务等。

省文化和旅游厅提醒，社会公众如发现违法违规旅游经营活动，可通过“游云南”App、全国文化市场举报平台、政府服务热线(12345)进行投诉举报。

上接一版《积极服务实体经济 持续化解金融风险》

从重点内容看，《规划》聚焦我省“十四五”发展的重点领域、重点产业、重点项目，提出服务我省高质量发展“十大金融服务行动”，包括乡村振兴金融服务行动、打造世界一流“三张牌”金融服务行动、现代产业体系建设金融服务行动、中小微企业发展金融服务行动、新型消费金融服务行动、重大基础设施建设金融服务行动、社会民生领域发展金融服务行动、新型城镇化金融服务行动、企业上市金融服务行动、绿色金融服务行动。同时，对“十四五”期间进一步健全金融服务功能、深化区域金融改革开放、提升区域金融安全治理水平作出了安排和部署。

## ▶ 坚决打赢疫情防控阻击战

### 云南邮政落实落细措施

## 严防疫情通过国际寄递渠道传播

本报讯(记者 李莎) 为严防新冠肺炎疫情通过国际寄递渠道传播，云南邮政全力做好疫情防控、物资储备、运营保障工作，在保证邮政职工生命安全和企业平稳运行的同时，筑牢疫情防控防线，保障国际快递安全。

据介绍，云南邮政与昆明邮局海关全面协同，将防疫工作落实落细到位。在对国际邮快件的处理中，云南邮政实行“首站消毒责任制”，建立了“四消杀、三严控、二通知、一演练”

的立体防疫体系。国际邮快件运输车辆抵达昆明国际邮件互换局后，在运输、分拣、场地和投递环节均全程消杀，设立国际邮快件专门静置处理区，邮件静置7天，每隔4小时进行一次“六面消毒”，做好对邮件静置处理、人员管理和工作人员核酸检测的严控。同时，在国际邮快件入库信息采集后，第一时间通过短信告知收件人，并在已消杀处理的国际邮件外包装上粘贴“温馨提示”标签，提醒收件

人对邮件内件进行消毒，做好自我相关防护。

根据突发疫情应急响应分级要求，云南邮政分级制定了疫情应急预案，对来自中高风险地区的邮件快件严格执行“一停二消三查四保五溯源”，即停止转运，开展消杀，追查邮件快件流转过程，保证寄递渠道畅通。此外，每月开展防疫演练，确保全员覆盖，坚决防止疫情通过寄递渠道传播扩散。



为进一步抓好疫情防控工作，昆明市西山区金碧街道复兴社区成立了党员志愿者、青年志愿者、巾帼志愿者3支队伍。志愿者们和社区工作人员一道走访商户，进行疫情防控宣传与工作督查。同时，在社区进行逐户排查，让居民加入社区网格服务群，提醒居民注意个人防护，织密疫情防控网。

本报记者 胡好雅 摄

## 我省新增本土无症状感染者6例

本报讯(记者 陈鑫龙) 据省卫生健康委通报，4月2日0时至24时，全省无新增确诊病例。

全省现有境外输入确诊病例11例。累计确诊病例1462例，累计治愈出

人，尚在医学观察的密切接触者4366人。全省新增无症状感染者10例，其中境外输入4例(泰国2例、老挝2例)，本土6例(师宗县在集中隔离点发现2例，瑞丽市、陇川县、呈贡区、官渡区在集中隔离点各发现1例)。解除医学观察21例，尚在医学观察240例(境外输入32例)。

## 全力搜救独龙江乡“4·02”滑坡泥石流灾害失联人员 已找到两名遇难者

本报讯(记者 李寿华) 4月3日，怒江傈僳族自治州组织200余人救援力量和机械14台，全力搜救独龙江乡“4·02”滑坡泥石流自然灾害失联人员，开展抢险救灾工作。

独龙江乡“4·02”灾害发生地机械作业面少，需要大量人工作业，加之灾害现场塌方量多、持续阴雨天气、道路湿滑，救援难度大。省、州、县、乡、村投入救援力量200余人、救援机械14台，利用音视频生命探测仪、热成像仪等

器材，配合人工搜寻和搜救犬搜索，全力搜救失联人员。省、州、县三级应急、自然资源部门开展灾害发生地安全隐患排查和监测预警工作。贡山独龙族怒族自治县组织干部职工、乡村干部及时开展抢险救灾和群众疏散工作，安抚失联人员家属。交通部门全力保障独龙江公路通畅，为迅速高效救援失联人员和开展抢险救灾工作提供坚实保障。

截至目前，贡山县城镇通往独龙江乡灾害发生现场的公路基本正常，独龙江乡粮油、蔬菜和应急衣被储备较为充足，供水、通信正常，电力供应基本恢复，群众生产生活秩序稳定。

上接一版《打造创新驱动发展示范区》

园区全力推动数控机床产业数字化改造，积极打造全国知名的先进装备制造产业，正工、太标等企业具备年产2万台机光、4000台机床整机生产能力，成为全国知名品种齐全的专业化机床光机生产基地。加快培育新能源电池及材料产业，推进新能源电池产业园建设，已建成标准厂房28万平方米、配套用房6.5万平方米，目前正积极推进锂电池隔膜、磷酸铁及磷酸铁锂、铜箔等电池及配套项

目的落地和建设。

玉溪高新区坚持建设创新型园区，成功培育高新技术企业55户、国家级科技型中小企业46户、省级科技型中小企业262户以及“专、精、特、新”中小企业38户，成为全市科技创新驱动发展的重要载体。

按照一园四片区的发展格局，玉溪高新区各片区特色突出，实现产业集群发展。其中，南片区致力打造以疫苗、单抗为主的生物医药核心区，有规上企业21户，2021年完成规上工业产值129.65亿元，同比增长12.9%。

## 同心圆梦彩云南

红河州广泛凝聚统一战线力量

## 画好战疫最大同心圆

本报讯(记者 张潇予) 红河哈尼族彝族自治州有61个抵边村(社区)，且口岸通道众多，疫情防控任务艰巨，“外防输入”形势严峻。按照红河州委统一部署，红河州统一战线充分发挥独特优势，深入推“统”“传”“建”“干”措施，画好同心战疫的最大同心圆。

“统”出战疫向心力。新冠肺炎疫情发生后，红河州统战部门积极响应、迅速行动，引导各民主党派人士、党外知识分子、民族宗教界人士、新的社会阶层人士、非公有制经济人士和归侨侨眷、海外侨胞等统战力量，共同参与到疫情防控网格化管理、“边通码”推广、疫苗接种推广工作中，全州统一战线成员10.8万余人次奔赴边境一线开展疫情防控和强边固防建设工作，非公有制经济人士为抗击疫情捐款捐物累计近2.69亿元，为打赢疫情防控阻击战凝聚了强大合力。

“传”出战疫正能量。红河州统一战线采取“3+1”工作模式，线上线下双向发力，扎实做好疫情防控宣传工作。组织民族宗教界人士、非公有制经济人士、新的社会阶层人士等开展疫情防控知识线上专题培训；利用统战工作微信公众号、微信群等及时发布疫情最新动态和科普知识；开展战疫优秀网络作品征集活动，引导网络人士用网络精品讲好统战战疫故事；开展“同心”宣讲进社区、进村寨、进企业、

进基地、进宗教活动场所等系列活动，引导广大统一战线成员严格遵守疫情防控法规政策，自觉做维护社会稳定和公共安全的参与者、践行者。

“建”出战疫凝聚力。红河州统一战线把抗击新冠疫情与夯实边疆少数民族地区经济发展基础相融合、相促进，深入实施“十县百乡千村万户示范创建工程”、现代化边境小康村、红河谷热区开发等工程项目建设，启动“万企兴万村”工作。2021年，共投入资金13.93亿元，实施“十县百乡千村万户示范创建工作”105个、建设现代化边境小康村17个；全州560家非公有制企业、3000余名非公有制企业家筹措资金1.92亿元，支持边疆地区巩固拓展脱贫攻坚成果。

“干”出战疫新业绩。红河州统一战线推进“边境大统战·疫情防控”建设，把“统战之家”暨同心联谊服务民企工作基地、“侨联之家”等统战工作平台建设成为疫情防控的宣传、服务和联防网格，选派780名统一战线成员，参与组建“强边固防突击队小分队”160支、边境机动巡逻队140支，依托“线上+线下”“排查+防控”“服务+实践”“网格+警格”“关爱+帮扶”等多种模式，构建起从边境到国门、从国门到家门的全流程防控链条，为巩固全州境外疫情“零输入”的良好态势贡献了统战智慧和力量。

## 我省通报5起森林火灾典型案例

本报讯(记者 胡晓蓉) 近日，省森林草原防灭火指挥部办公室、省应急管理厅、省林草局、省公安厅联合通报5起高险期内森林火灾典型案例。

案例一：2022年3月18日15时36分，曲靖市师宗县南盘江林业局一林场老弓腰山与文山州丘北县官寨乡坡龙里交界处发生森林火灾。经师宗县与丘北县共计160余人奋力扑救，明火于3月9日0时29分全部扑灭，过火面积约7.3公顷。起火原因系村民放火燃山，为使放火后发出的嫩草更加茂盛，便于放牧。目前，犯罪嫌疑人高某某因涉嫌放火罪，已被师宗县公安局依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

案例二：2022年3月15日16时35分，丽江市玉龙县黎明乡中兴村委会如意组集体林区发生森林火灾，火场林相为云南松，权属为集体林地，经387人奋力扑救，火场明火于3月20日23时扑灭。火场周边无居民点等重要设施，过火面积约18公顷。起火原因系村民焚烧桔秆引起。目前，嫌疑人李某某已被兰坪县公安局控制，案件正在进一步办理中。

案例三：2022年3月10日14时30分，昆明市西山区马街街道办事处宝花路至小青龙路段发生森林火灾。经2050余人奋力扑救，1架M171直升机、1架直8直升机实施吊桶灭火，明火于3月11日13时35分全部扑灭，过火面积约42公顷。起火原因系村民烧桔秆引起。目前，嫌疑人董某某已被西山区公安分局控制，案件正在进一步办理中。

省森林草原防灭火指挥部办公室提醒：在森林草原高火险期内，森林草原防火区禁止一切野外用火。实行森林草原防火区设卡管理，设立检查站点，禁止火源火种、易燃易爆物品等进入森林草原防火区，进出车辆和人员应当扫“防火码”进行实名登记，依法接受防火安全检查。任何单位和个人不得阻碍、拒绝检查。违反以上规定的，县级林草行政主管部门依据有关法律法规给予处罚，并公开通报曝光；涉及公职人员违规违纪的问题线索，依规依纪及时移送纪检监察机关处理。构成犯罪的，依法追究刑事责任。任何单位和个人发现森林草原火灾，应立即拨打森林草原火警电话12119报警。

## 云南省青少年发展基金会 2021年度审计公告

云南省青少年发展基金会2021年捐款、捐物及其管理使用情况，已于2022年3月经云南云岭天成会计师事务所有限公司审计，并出具云岭天成审字(2022)第0009-1号《审计报告》。现将审计结果公告如下：

### 一、收入、支出情况

项目	合计(单位:元)
(一)上年度收入总额	80,411,439.38
(二)本年度收入总额	91,511,696.48
捐赠收入	88,316,214.26
补助收入	
其他收入	3,195,482.22
(三)本年度支出总额	85,606,032.18
本年度公益事业的支出	81,382,896.22
工资、福利费用	2,852,449.98
行政办公费用	1,213,042.73
筹资费用	116,617.50
服务费用	41,025.75
(四)累计结余总额	158,608,952.01
(五)相关比例	
公益事业支出占上年度收入总额的比例	101.21%
工作人员工资福利和行政办公支出占总支出的比例	4.75%

### 二、审计结论

经审计认为，云南省青少年发展基金会财务报表已按照《基金会管理条例》和《民间非营利组织会计制度》的规定编制，在所有重大方面公允反映了云南省青少年发展基金会2021年12月31日的财务状况以及2021年度的业务活动成果和现金流量。

云南省青少年发展基金会监督电话：(0871)63995467 13700691177  
特此公告

云南省青少年发展基金会  
2022年3月18日